

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Советские генералы и адмиралы

(Передовая „Правды“ за 9 мая 1940 года.)

Вчера опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР об установлении воинских званий высшего командного состава Красной Армии и Военно-Морского Флота. Установлены для общевойсковых командиров Красной Армии следующие воинские звания: генерал-майор, генерал-лейтенант, генерал-полковник, генерал армии и маршал Советского Союза. В Военно-Морском Флоте установлены следующие воинские звания для высшего строевого командного состава корабельной службы: контр-адмирал, вице-адмирал, адмирал и адмирал флота.

Каков смысл, какова цель введения новых воинских званий высшего командного состава Красной Армии и Военно-Морского Флота? Введение званий советских генералов и адмиралов имеет целью еще выше поднять авторитет нашего командного состава, еще более укрепить воинскую дисциплину. Звание генерала, звание адмирала отчетливо выражают полновластие руководителя, полновластие командира воинского соединения — сухопутного или морского.

Старая царская армия, как и армия любого капиталистического государства, призвана была защищать интересы эксплуататорских классов. Командный состав царской армии, вербовавшийся из привилегированных слоев общества, был глубоко чужд народу, ибо он являлся опорой капиталистического строя, опорой царского трона в борьбе против народа. Генералы царской армии были ненавистны народу, ибо они были в лагере его врагов.

Только в нашей социалистической стране армия и народ представляют единое целое. Красная Армия и Военно-Морской Флот Союза Советских Социалистических Республик стоят на страже мирного труда советского народа, оберегают неприкосновенность рубежей нашего отечества, охраняют интересы народа. Красная Армия и Военно-Морской Флот, весь ее и рядовой и командный состав до высшего включительно — плоть от плоти и кость от кости народа. Естественно, что в нашей стране армия и флот окружены всеобщим вниманием, доверяем, любовью и заботой. Командный состав Красной Армии и Военно-Морского Флота, сам вышедший из народа, служит народу беззаветно и мужественно, и это привлекает к нему всеобщую народную любовь. Поэтому наш народ с горячим сочувствием встречает всякое мероприятие, направленное к укреплению авторитета командира и, следовательно, к укреплению дисциплины и боеспособности Красной Армии. Генерал Красной Армии и адмирал Военно-Морского Флота — это полновластный руководитель, облеченный высоким доверием социалистического государства.

Высший командный состав Красной Армии в своем большинстве вырос в годы гражданской войны, пройдя великодушную воен-

ную школу Ленина и Сталина. В последующий период он совершенствовал свои знания, овладевал современной, сложной военной техникой. Партия Ленина — Сталина пестовала наш командный состав, воспитывала его политически, закаляла его в духе высоких идей коммунизма. Вооруженные конфликты последних двух лет — Хасан, Халхин-гол, поход в Польшу для освобождения единокровных братьев — украинцев и белоруссов, война с Финляндией — явились проверкой в условиях современной войны боевых качеств нашего командного состава. В этих кампаниях наш командный состав явил примеры доблести и героизма, энергии и самоотверженности, защищая свое отечество в боях с врагами. Талантам и способностям, знаниям и опыту наших командиров Красная Армия обязана многими победами. В результате этих кампаний, победоносно завершающихся, командный состав, особенно высший, упрочил свой авторитет в глазах красноармейских масс, в глазах всего советского народа.

На полях сражений со всей очевидностью сказались проделанная партией Ленина — Сталина колоссальная работа по организационно-технической реконструкции Красной Армии, особенно в подготовке, воспитании кадров высшего командного состава, стоящего на уровне современной военной науки. Необходимость введения у нас званий генерала и адмирала давно назрела. Введение сейчас этих званий (оно даже несколько запоздало) является завершающим звеном в цепи мероприятий по организационному укреплению вооруженных сил Советского Союза.

Звания генерала и адмирала сыграют большую роль в дальнейшем укреплении воинской дисциплины и авторитета высших военачальников.

Честь и слава полководцам и флотоводцам Советской страны — маршалам, генералам и адмиралам — полновластным руководителям, командирам! Под их водительством Красная Армия и Военно-Морской Флот готовы по первому зову партии и правительства во всеоружии встретить нападение любых врагов и разбить их так, как под Хасаном, как на реке Халхин-гол, как на Карельском перешейке.

Советское правительство ведет независимую внешнюю политику в интересах народа и социалистического государства, опирающуюся на все растущую мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота. Находясь в капиталистическом окружении, Советское государство неустанно заботится об укреплении Красной Армии и Военно-Морского Флота для того,

чтобы никакие провоки внешние врагов нашего отечества не заставили нас врасплох. Введение новых воинских званий высшего командного состава армии и флота послужит делу укрепления обороны Советского государства, ибо оно будет способствовать росту дисциплины. Поэтому советский народ с радостью приветствует это мероприятие, направленное к дальнейшему упрочению полновластия и авторитета наших маршалов, генералов и адмиралов.

Пламя второй империалистической войны бушует по ту сторону наших рубежей, охватывая все новые страны. Над миром, объятый пламенем войны, наша страна возвышается, как гранитный утес, являясь оплотом мира. Последовательно мирная сталинская внешняя политика Советского Союза пользуется признанием и уважением трудящихся всех стран. Это дальновидная политика поставила барьер проникновению войны на восток Европы. Но наша обязанность, защищая дело мира, обеспечивая безопасность СССР, — всегда, при всяких условиях держать порох сухим, всегда быть в состоянии мобилизационной готовности. Финляндская авантюра, предпринятая англо-французскими империалистами, окончилась крахом. Однако нет гарантии того, что не будут предприняты новые авантюры против нашего отечества, новые попытки нарушить рубежи великого Советского Союза.

Отсюда вывод — неуклонно крепить Красную Армию, Военно-Морской Флот, наш Особавиахим, являющийся всероссийским резервом, развивать оборонную промышленность, дающую нашим вооруженным силам все необходимые средства обороны. Чем сильнее наша Красная Армия, тем спокойнее может трудиться великий советский народ на своих фабриках и заводах, на своих колхозных нивах. Красная Армия сильна своими людьми, беззаветно преданными народу, родине, делу Ленина — Сталина, сильна могучей техникой, которую ей дает страна. Красная Армия сильна своим командным и политическим составом, обучающим бойцов сложному искусству современной войны, воспитывающим бойцов в духе великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Указы Верховного Совета СССР о присвоении новых воинских званий высшему командному составу сыграют большую роль в деле дальнейшего усиления мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Советский народ горячо, от всей души будет приветствовать своих доблестных маршалов, генералов и адмиралов!

Прием товарищем Молотовым югославской хозяйственной делегации

8 мая 1940 года председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел товарищ Молотов принял югославскую хозяйственную делегацию во главе с г. Джорджевичем. Беседа продолжалась около трех часов.

Беседа продолжалась около трех часов.

Об обязательных поставках овощей государству колхозами

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов овощей, поднятия урожайности, ликвидации нерациональных межобластных перевозок, а также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили отменить существующий порядок заготовок по контрактационным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидоров.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов, помидоров с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами», и исключением из этой пашни площадей, занятых под сортовыми сеянками овощных культур и под посевами консервно-овощных культур в зонах овощеперерабатывающих предприятий.

Повышаются нормы сдачи овощей по районам и колхозам, близлежащим к городам и промышленным центрам, пристанционным и призаводским зонам овощеперерабатывающих предприятий, а также освобождаются полностью от обязательных поставок овощей государству глубинные районы и колхозы, откуда доставка овощей к месту потребления затруднительна.

Нормы обязательных поставок овощей не устанавливаются на те овощные культуры, которые в данном районе или колхозе не выращиваются ввиду нецелесообразности.

При установлении норм обязательных поставок зерна, риса, картофеля и семян масличных культур, производится соответствующее повышение или понижение этих норм для районов и колхозов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи овощей по обязательным поставкам государству.

Повсеместно (за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, где замена производится с согласия директоров предприятий) колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам лук репчатый и морковь взамен других овощных культур:

За 10 центнеров капусты, 5 центнеров лука репчатого или 7 центнеров моркови, за 10 центнеров огурцов, 4 центнера лука репчатого или 10 центнеров моркови, за 10 центнеров свеклы столовой 2 центнера лука репчатого или 6 центнеров моркови; за 10 центнеров помидоров 5 центнеров лука репчатого или 12 центнеров моркови.

В пригородной зоне городов Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева, Свердловска, Челябинска, Тулы, а также в зонах консервных заводов с согласия директоров заводов колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам помидоры взамен других овощных культур: за 10 центнеров капусты 3 центнера помидоров; за 10 центнеров огурцов 7 центнеров помидоров; за 10 центнеров свеклы столовой 3 центнера помидоров.

Для колхозов устанавливаются месячные сроки сдачи овощей по отдельным культурам.

Овощи, сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок государству должны быть доставлены на пристанционные и пристанские и призаводские заготовительные пункты силами и средствами самих колхозов. В том случае, если расстояние от колхоза до заготовительного пункта превышает 10 километров заготовитель оплачивает колхозу стоимость доставки овощей за все расстояние сверх десяти километров по ставкам, установленным Наркоматом заготовок СССР.

Сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок овощей должны соответствовать условиям, установленным Наркоматом заготовок СССР.

Колхозы, исправно сдающие овощи в соответствии с установленными для них месячными сроками сдачи овощей наряду с выполнением обязательств по поставкам государству, имеют право излишки овощей продавать на рынке.

Колхозы, которые проявляют неисправность в выполнении обязательств поставки овощей по месяцам, лишаются в последующие месяцы права продажи их на сторону до выполнения полностью своих обязательств по поставке овощей государству.

Колхозам разрешается выдавать колхозникам овощи по трудодням в порядке аванса в пределах 10 процентов от фактической месячной сдачи овощей государству по данной культуре.

Выполнение установленных обязательств по сдаче овощей государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и должно производиться в установленные для колхоза сроки, причем, намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче овощей, превышающие погектарные нормы обязательных поставок.

Все излишки овощей после выполнения обязательств по сдаче овощей государству остаются в полном распоряжении колхозов. (ТАСС).

Партийная жизнь

Оперативно руководить партийной пропагандой

Консультации и собеседования играют большую роль в деле помощи товарищам, самостоятельно работающим над изучением основ марксизма-ленинизма.

Домом партийного просвещения проделана значительная работа по организации и проведению групповых консультаций и собеседований.

Но надо сказать, что далеко не одинаково к этому важнейшему участку партийной работы относятся руководители первичных парторганизаций города.

В парторганизации мехзавода (секретарь партбюро т. Егоров) групповые консультации и собеседования проводятся систематически 3—4 раза в месяц. Их посещают, как правило, 18—20 человек коммунистов, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)». На консультациях товарищи выясняют все возникшие у них вопросы и учатся конспектировать, а потом на собеседованиях они уже окончательно и всесторонне изучают раздел или тему и закрепляют полученные в результате самостоятельной работы знания.

Собеседования проходят очень активно. На собеседование 2 апреля пришло 23 человека. На мой вопрос—кто желает выступить, поднялось несколько рук. Видно было, что товарищи пришли подготовленными, у каждого имелась тетрадь с конспектом, и потому каждый хотел высказать то, что он усвоил в результате самостоятельной работы. Первым выступил т. Сартаков. Он подробно и всесторонне объяснил взятый вопрос. Затем выступили Яриченко, Гуридов и др. Всего выступило 15 человек. Причем, при выяснении каждого раздела «Краткого курса истории ВКП(б)» я помогал товарищам уяснить вопросы, которые им были непонятны.

Коммунисты, упорно работаю-

щие над изучением основ марксизма-ленинизма и на производстве занимают авангардную роль.

К числу таких коммунистов относятся: член ВКП(б) т. Сартаков, работая фрезеровщиком, он систематически выполняет норму на 300 процентов, а в апреле — на 420 процентов, член ВКП(б) т. Гуридов—работает в механическом цехе мастером, апрельский план в целом по цеху выполнен на 109 процентов; кандидат ВКП(б) т. Власов—работает формовщиком, систематически выполняет норму на 250—280 процентов.

В результате упорной работы над собой заметно растет идейно-политический уровень коммунистов.

Тот же т. Сартаков раньше не делал докладов на партсобраниях, а теперь делает. Например, 7 мая он сделал доклад на партийном собрании об итогах мартовского пленума ЦК ВКП(б) и по отзывам коммунистов этот доклад т. Сартаков сделал неплохо.

Хорошо организовано проведение консультаций и собеседований в парторганизации Анжероторга и в ряде других организаций города.

Необходимо отметить, что эта работа не дается самотеком. Она организуется руководителями этих парторганизаций совместно с активом. Товарищи Егоров и Садыков систематически беседуют с коммунистами по вопросу изучения ими «Краткого курса истории ВКП(б)», дают советы и оказывают им помощь в этой работе.

Но в отдельных парторганизациях, где партийные руководители не уделяют необходимого внимания партийной пропаганде и пустили эту работу на самотек, лекции, собеседования, а также и консультации часто срываются.

В парторганизации шахты 1-6 (секретарь партбюро тов. Тарханов) в марте было сорва-

но две групповые консультации, а в апреле одно собеседование. В результате за март и апрель месяцы на шахте 1-6 ни одной групповой консультации и собеседования проведено не было.

Здесь имеется также два кружка: один по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», другой — кандидатский — по изучению устава ВКП(б), но занятия в этих кружках также часто срываются.

На шахте 9-15 в марте сорвана одна групповая консультация и одна лекция (на лекцию пришел только один заместитель секретаря партбюро т. Попов). 16 апреля консультация состоялась, но явилось всего только 5 человек. Секретаря партбюро т. Сащенко, как и на многих других консультациях и собеседованиях не было, а его заместитель т. Попов пришел к концу: понаблюдать, как идет дело. Назначенная на 28 апреля консультация снова сорвалась.

Теоретические конференции, которые являются важнейшим средством проверки усвоения пройденного материала и закрепления полученных знаний, на шахтах 1-6 и 9-15 за февраль, март и апрель месяцы совершенно не проводились.

Эти недостатки в партийной пропаганде надо в ближайшее время устранить. ЦК ВКП(б) и лично товарищ Сталин, не устанут заботиться о дальнейшем подъеме идейно-теоретического уровня членов нашей партии, руководящих кадров и всей партийной и непартийной интеллигенции, создав необходимые условия, требуют коренной перестройки пропагандистской работы, решительного улучшения и дальнейшего поднятия всей партийной пропаганды на новую ступень в соответствии с задачами, поставленными решениями XVIII съезда партии.

Маслов.

На III Сессии городского Совета депутатов трудящихся

8 мая текущего года, в Доме партпроса состоялась III Сессия городского совета депутатов трудящихся, на которой депутаты обсудили народно-хозяйственный план 1940 года и исполнение бюджета за 1939 год города Анжеро-Судженска.

На Сессии депутаты отметили, что с ростом народного хозяйства нашей социалистической родины неуклонно растет и крепнет промышленность нашего города.

Значительный рост производительности труда неуклонно ведет к повышению заработной платы и к укреплению благосостояния и культурного подъята трудящихся города.

В 1939 году по государственной промышленности города было запланировано (в ценах 1926-27 гг.) 40.737.300 рублей, а на 1940 год запланировано 42.186.000 рублей.

Капиталовложение по городу на 1940 год запланировано 15.987.280 рублей. Из них по тресту Анжероуголь 13.140.000 рублей, по механическому лесопункту 116.000 рублей, по Анжероторгу 350.800 рублей, по тресту столовых 562.000 рублей и по другим предприятиям.

В своем выступлении депутат городского совета т. Дмитриев говорил, что цифровые данные исполнения бюджета за 1939 год и народно-хозяйственный план на 1940 год свидетельствуют о росте промышленности и выпускаемой продукции предприятиями нашего города.

Однако, в планирование народно-хозяйственного плана, судя по докладу т. Кузьменко, имеется много недочетов, которые Сессия должна исправить.

В плане выпадает, например, такой важный объект работы как поддержание давно построенных общественно-культурных зданий. Это горисполком должен учесть и принять соответствующие меры.

Финансирование надо проводить в соответствии с практи-

ческой работой, предприятий и учреждений планомерно, без перебоев.

Планирование в городе, — говорит депутат городского совета т. Коскин, — значительно улучшилось. Но, однако, отдельные объекты работы по городскому коммунальному хозяйству продолжают оставаться забытыми.

Например, шоссе, дорога, которая требует капитального ремонта, а в плане о ней ничего не сказано. Продолжая эксплуатацию этой дороги, поломали столько автомашин, что на стоимость этих поломанных машин можно вновь выстроить шоссе, но этого плановый отдел горисполкома не предусмотрел.

Плохо дело обстоит со снабжением городского населения питьевой водой. Город имеет только одну линию водопровода с реки Яя. Она давно уже с перебоями обеспечивает городское население питьевой водой. Прекрасно знает об этом городская плановая комиссия, но мер никаких не принимает и не запланировала проведение второй линии водопровода на 1940 год.

Количество учащихся города с каждым годом растет все больше и больше. Но строительство школ в плане на 1940 год не включено, — говорит депутат т. Коновалов.

Имеющаяся школьная сеть в нашем городе давно уже не обеспечивает потребности города. В некоторых школах проводят занятия на две смены и т. д. Все это осложняет работу школьной сети.

В прениях выступило 10 депутатов. Все они в своих выступлениях внесли практические предложения по улучшению планирования работ предприятий и учреждений города.

Сессия утвердила план народного хозяйства нашего города на 1940 года и исполнение бюджета за 1939 год.

Матвеев.

Борьба за Балканы

Почему империалистические государства стремятся подчинить своему влиянию балканские страны?

В настоящее время одним из важнейших узлов империалистических противоречий в Европе являются Балканы. Борьба за влияние на Балканские страны, подчинение их интересам империалистических государств разгорается все шире. Англо-французские империалисты уже не ограничиваются экономическим и дипломатическим давлением на государства Балканского полуострова, развертывая здесь открытую подрывную работу. Итальянский империализм после захвата Албании также не прочь добиться господствующего положения на Балканах. С этой целью Италия стремится прибрать к своим рукам торговлю Балканских стран, повлиять на их экономику. Желая упрочить свое положение на Балканском полуострове, проникнуть в южно-восточную Европу, Италия усиленно вербует себе сторонников и сумела уже привлечь в тесному сотрудни-

честву Венгрии, Югославию. Чем же прельщает империалистических хищников Балканский полуостров?

Балканский полуостров имеет большое стратегическое военное значение. Он связывает Европу с азиатскими, африканскими странами, с владениями, богатым сырьем. Само местоположение Балкан при обострении борьбы за господство над Средиземным морем и контроль над Суэцким каналом разжигает аппетиты империалистических хищников.

Но кроме военно-стратегического значения Балканы играют для империалистов большую роль, как богатейший рынок сбыта, источник сырья. Здесь минеральные, в частности, нефтяные и лесные богатства. Наконец, Балканские государства — поставщик разнообразной сельскохозяйственной продукции. Вывоз сырья и сельскохозяйственных продуктов, сырья кож, лесных мате-

риалов, нефтяных продуктов, масляных семян в последние годы увеличился в полтора раза. Вывоз сырья из Румынии, Греции, Болгарии составляет 50—60 процентов всего вывоза этих стран. Проникновение англо-французского империализма на Балканы объясняется его стремлением создать здесь новый фронт войны против Германии. Прибирая к рукам торговлю Балканских государств, англо-французский блок старается расширить экономическую блокаду Германии, а Германия в настоящее время является главным потребителем балканского сырья, основным поставщиком промышленных изделий для стран Балканского полуострова. За время войны торговые сделки Германии с рядом Балканских государств значительно увеличились. Болгарский вывоз в Германию, например, возрос на 9 процентов, составил в 1939 году 67,8 процентов общей суммы вывоза Болгарии.

Англо-французские империалисты употребили немало усилий к тому, чтобы расстроить

торговлю Германии и Болгарии, использовать последнюю в своих целях. В столице Болгарии Софии существует специальный «британский институт», который занимается англо-французской пропагандой. Англичане образовали в Болгарии ряд «обществ». Они также должны были служить пропагандистским диверсионным целям английского империализма. Недавно английский агент Лорд Лойд посетил столицы всех Балканских стран, пытаясь привлечь на сторону англо-французского военного блока государственных, политических и общественных деятелей Балканских государств.

Одновременно союзники пытаются закупить в некоторых Балканских странах, в частности, в Югославии весь урожай зерновых, всю продукцию цветных металлов. Франция обещает даже предоставить Югославии заем на сумму 60 миллионов франков!

Крупная греческая буржуазия юга сейчас находится под сильным влиянием английского капитала. Английские зай-

мы составляют две трети всех займов Греции.

В апреле текущего года в Лондоне было созвано специальное совещание английских представителей на Балканах. Оно выработало директивы для дальнейшей «дипломатической» работы. Хорошей иллюстрацией к итогам работ этого совещания может служить следующий факт: недавно на Дунае было обнаружено судно с бандой диверсантов, которые имели поручение взорвать один из важнейших шлюзов на этой реке, являющейся важнейшей магистралью по пути в Германию.

Народы Балканских стран многому научились на опыте первой империалистической войны. Они не желают снова стать пушечным мясом для империалистов.

Решительно борясь против поджигателей войны, защищая свою независимость, балканские народы стремятся к тесному сближению с великим советским государством, подлинным сторонником мира, искренним другом малых стран.

Что нам обеспечивает успех в работе

С. П. Федосеенко, начальник 13 участка шахты 5-7 имени С. М. Кирова

Угольная промышленность Советского Союза является важнейшей отраслью социалистической индустрии. Успехи транспорта, металлургии и энергетики, успехи многих отраслей народного хозяйства непосредственно зависят от работы угольной промышленности. Вот почему мы, горняки, должны направить все свои силы, свое умение и старание на выдачу такого количества угля, какого требует от нас наша любимая родина.

13 участок шахты 5-7, которым я руковожу, работает исключительно в подготовительных забоях. Мы готовим лавы для 1 и 9 участков нашей шахты и ведем разведки новых пластов.

Л. М. Каганович на Вседонецком слете шахтеров-стахановцев и ударников указывал, что «...подготовительные работы—это непрерывное воссоздание рабочего места, это непрерывный процесс воссоздания шахты. Без подготовительных работ нет рабочего места, значит нечего делать людям...» Выполняя это указание товарища Кагановича, наш участок в течение всего 1939 года и первого квартала 1940 года из месяца в месяц значительно перевыполняет свой производственный план.

Передовая на участке бригада забойщика Игнатова в результате широко развернутого соревнования в первом квартале текущего года за систематическое перевыполнение плана получила 5 тысяч рублей премии, 3 тысячи рублей в феврале и 2 тысячи в марте. Это послужило большим стимулом к достижению еще высшей производительности труда.

В апреле месячный план подготовительных работ нами выполнен на 142 процента. Себестоимость выдержана на 3 процента ниже плановой. В мае участок также не снижает темпов своей работы. За 10 дней мая нами уже выдано 400 тонн угля и пройдено сверх плана 50 погонных метров подготовительных работ.

Соревнование — залог победы

На участке все рабочие, бригады и десятки соревнуются за досрочное и доброкачественное выполнение своих производственных планов. Перед спуском в шахту мы широко информируем бригаду, как работала предыдущая смена. Это мероприятие придает соревнованию живой, действенный характер. Каждый стремится сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Передовые рабочие помогают отстающим и на этой основе добиваются общего под'ема. В результате повседневного, действенного соревнования мы на участке имеем 13 мастеров угля.

Нередко со стороны отдельных участков шахт нашего треста можно слышать жалобы на то, что работа по организации соревнования отнимает слишком много времени, и что, якобы, эта работа отвлекает от руководства производством. Эти разговоры—пустая и вредная болтовня.



Семен Петрович Федосеенко—начальник 13 участка.

Характерный случай произошел на моем участке 9 мая. Забойщик по нарезным работам т. Павлов 8 мая, работая в штреке, за смену сделал вруб, отбил подрубленный уголь и закрепил выработанное пространство, поставив десять кругов крепления, то есть сделал такой объем работы, который должны были выполнить три человека.

Подводя, как всегда, итоги работы предыдущей смены, я довел до сведения членов бригады т. Игнатова, что забойщик т. Павлов вчера вместо технической нормы—1 погонный метр сделал ухода 2,2 погонных метра и поставил десять кругов крепления. Это сообщение вызвало горячее обсуждение и зависть у забойщиков.

Бригадир-забойщик т. Игнатов, загоревшись желанием перекрыть выработку т. Павлова, заявил, что он в следующую смену сделает большую выработку и поставит 15 кругов крепления. Загорелся таким же желанием и забойщик т. Луценко. И сейчас на участке широко развернулось соревнование забойщиков за перекрытие рекорда т. Павлова. Это соревнование дает нам возможность закончить выполнение месячного плана подготовительных работ на десять дней раньше срока—к 20 мая.

Большую также роль в выполнении производственного плана играет своевременное обеспечение забоев лесом и порожняком.

Мы на участке не ощущаем недостатка в лесу и порожняке. К нашему участку прикреплены специальные конюгоны, на обязанности которых лежит бесперебойная и своевременная заборка в забой крепящего леса, порожняка и быстрая вывозка угля из забоев, только нашего участка.

Но это еще не все, что обеспечивает

успешную работу участка.

Полностью загрузить врубовые машины

Врубовая машина—вот что обеспечивает успех в нашей работе. На участке сейчас работают две врубовые машины БШ. И надо сказать, что все забойщики участка знают и владеют машинами отлично. Ежедневно каждая машина делает по три вруба.

На участке еще не было таких случаев, чтобы нарушался график цикличности. Даже в самых трудных геологических условиях, не позволяющих применить врубовую машину, мы стараемся выйти из положения.

В одно время в основном штреке по пласту Коксовому уменьшился пласт и не давал возможности установить врубовую машину. Чтобы не сорвать выполнение графика, мы быстро сделали подирку почвы, установили машину и продолжали работать как в прежних условиях, не сделав ни малейшего отступления от графика. Сменное задание было выполнено.

Умелое и правильное использование врубовых машин и широко развернутое социалистическое соревнование позволяет нам ежедневно делать ухода 29—30 погонных метров вместо 14,5 погонных метра, предусмотренных планом.

Врубовая машина пользуется огромной любовью среди рабочих участка. Наши забойщики не представляют себе, как можно работать без врубовой машины. Врубовая машина для них стала необходима, как отбойный молоток.

Я помню, нам пришлось остановить врубовую машину на ремонт—у нее подносились подшипники. Так забойщики засыпали меня вопросами: «Когда будет работать врубовая машина?», потому, что в тех же забоях, где они с помощью врубовой машины делали ухода до трех метров, с большим трудом стали давать только 30—50 сантиметров.

Резервы участка

Давать ухода 29—30 погонных метров в сутки—это только одна треть того, что может сделать коллектив участка.

У коллектива участка неискаемое желание ежедневно добиваться новых и новых производственных успехов, но их инициативу душит антимеханизаторское настроение руководителей шахты.

Ведь ни в одном из шести забоев мы не имеем конвейера и поэтому используем врубовые машины далеко не на полную мощность.

Уголь из забоев нам приходится транспортировать тачкой или, в лучшем случае, скреперной лебедкой, что никак не вяжется с работой врубовой машины.

Введение конвейеров в забой, в которых работают врубовые машины позволит нам увеличить нашу производительность больше чем в два с половиной раза.

Когда мне руководители шахты после десятка моих просьб пообещали дать конвейер, я немедленно стал пересоставлять график работы в основных забоях.

В этом графике я поставил задачей добиться ухода выработки с помощью врубовой машины до 280 погонных метров в месяц. Для осуществления графика я взял три забоя: конвейерный штрек № 26 по пласту Петровскому, конвейерный штрек по пласту Двойник и конвейерный штрек по пласту Тонкому.

Конвейерный штрек № 26 по пласту Петровскому протяжением в 70 погонных метров графиком намечено пройти в 8 дней, конвейерный штрек по пласту Двойник в 130 погонных метров намечено пройти в 13 дней и конвейерный штрек по пласту Тонкому протяжением 80 погонных метров—в 9 дней. И это, я должен сказать, вполне выполнимо, потому что при наличии конвейера мы легко бы ежедневно делали врубовой машиной по два вруба.

Составленный мною график руководители шахты утвердили еще 24 апреля, но до сих пор палец о палец не ударили для того, чтобы обеспечить участок конвейером.

Кроме того, наличие конвейера дало бы возможность освободить на участке более 50 процентов рабочей силы, резко поднять производительность труда и почти в три раза снизить себестоимость.

Я думаю, что с помощью партийной организации шахты и города я все же сумею у себя на участке создать забой с полным комплексом механизмов.

Семинар допризывников

По решению бюро городского комитета партии с 13 по 20 мая будет проведен семинар с допризывниками—коммунистами и комсомольцами рождения 1920-1921-1922 гг., без отрыва от производства.

Семинар ставит своей задачей повысить идейно-политический уровень коммунистов и комсомольцев—допризывников.

В программу семинара включаются такие темы: международное положение; ВРП(б)—вождь и организатор Красной Армии; Сталин и Красная Армия; роль и значение командиров, комиссаров, политработников, партийной и комсомольской организации в РККА; бой за родину, и другие темы.

Задача допризывников—явиться к сроку, без опозданий и не сделать ни одного пропуска занятий.

Прослушавшие полный курс семинара получают соответствующие справки о прохождении семинара.

Руководители партийных и комсомольских организаций должны проявить активное участие в деле обеспечения явки допризывников на занятия семинара.

Горвоенком капитан Гомельский.

Стрелковые соревнования

В городских стрелковых соревнованиях, которые закончились в начале мая 1940 года, участвовало 13 команд с охватом 68 человек.

Проводя соревнования по стрелковому спорту, городской совет Осоавиазема ставил своей задачей усиление работы кружков ВС в первичных ооорганизациях.

В период проведения подготовительной работы к началу соревнований по стрелковому спорту кружками ВС в первичных ооорганизациях подготовлено значкистов ВС первой ступени 115 человек и ЮВС—2.141 человек.

Первое место в стрелковых соревнованиях взяла команда школы горпромуч, которая выбила из 750 возможных 548

Второе место взяла команда стрелкового спорта промпожарной. Она выбила 547 очков из 750 возможных.

Команда рабфака взяла третье место по соревнованию, выбив 538 очков.

Лучшие стрелки команд—Лавренко из команды ФАШ выбил 127 очков из 150 возможных. Смирнов (рабфак) из 150 возможных выбил 125 очков. Гунбин (рабфак) выбил 93 очка из ста возможных.

Проведение стрелковых соревнований еще больше мобилизовало первичные ооорганизации на усиление спортивно-стрелковой работы и расширение кружков ВС, ЮВС, ПВХО и т. д.

Чернявский.

Германский меморандум Бельгии, Голландии и Люксембургу

10 мая германское правительство опубликовало текст меморандума, посланного бельгийскому и голландскому правительствам. В меморандуме говорится, что перенесение англо-французской военной политики на Северное море имеет своей конечной целью нападение на Германию с запада, чтобы проникнуть через территорию Бельгии и Голландии в Рурскую область. Германия признавала и уважала нейтралитет Бельгии и Голландии при условии, что эти две страны будут соблюдать политику строжайшего нейтралитета. Однако, Бельгия и Голландия не выполнили эти условия и проводили политику, благоприятную военным противникам Германии, поддерживали их намерения.

Германское правительство, — говорится далее в меморандуме, — не намерено спокойно ожидать, пока война перебросится через Бельгию и Голландию, на территорию Германии. Поэтому оно отдало приказ германским войскам

обеспечить всеми имеющимися в их распоряжении военными средствами нейтралитет Бельгии и Голландии. Германское правительство заявило при этом, что Германия не имеет намерения нарушить государственную самостоятельность Бельгии и Голландии, посягнуть на их собственность как сейчас, так и в будущем. Германское правительство обращается с просьбой к бельгийскому и голландскому правительствам принять меры, чтобы бельгийские и голландские войска не оказывали какого-либо сопротивления германским войскам. В случае же, если германские войска встретят сопротивление, оно будет подавлено всеми имеющимися в распоряжении германских войск средствами.

В меморандуме, направленном правительству Люксембурга, германское правительство заявляет, что оно вынуждено распространить военные действия на территорию Люксембурга, чтобы отбить наступление союзников. (ТАСС).

Военные действия на западе

Германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга.

Верховное командование германской армии опубликовало следующее сообщение: «В связи с непосредственно предстоящим распространением неприятелем войны на бельгийскую и голландскую территории и вытекающей из этого угрозы Рурской области, германские войска, стоящие на западе, на рассвете 10 мая перешли в наступление широким фронтом через германскую западную границу».

В сообщениях германского информационного бюро указывается, что германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга 10 мая в 5 часов 30 минут утра. Сопротивление противника в пограничных районах было повсеместно сломлено. Многие голландские и бельгийские аэродромы захвачены германской авиацией, в ряде мест высажены парашютные десанты.

Военные действия в Норвегии

По сообщению германского информационного бюро на севере Норвегии, около Нарвика германские боевые самолеты атаковали неприятельские военно-морские силы. При этом одной бомбой был потоплен транспорт водоизмещением 7 000 тонн. К северу от Нарвика соединения германских воздушных сил вновь поддерживали действия наземных войск, бомбардировали неприятельские колонны и заставили замолчать батареи противника.

В проливе Скагеррак германской авиацией уничтожена неприятельская подводная лодка.

В официальном сообщении английского морского министерства говорится, что во время эвакуации англо-французских войск из района Трон-

германские войска перешли реку Маас и заняли город Маастрихт. Минированы все подступы к голландским портам, а также бельгийское побережье.

Для руководства всеми операциями германских вооруженных сил Гитлер отправился на фронт.

В Бельгии объявлена всеобщая мобилизация.

Бельгийское и голландское правительства обратились к союзникам за помощью. По сообщению из Парижа англо-французские войска перешли франко-бельгийскую границу. Голландские военные власти затопили стратегические районы страны.

Английское правительство заявило, что оно оставляет за собой право предпринимать любые действия, отвечающие, по его мнению, действиям неприятеля по бомбардировке гражданского населения Англии и Франции или стран, которым союзники оказывают помощь. (ТАСС).

Хейма, германской авиацией потоплено 6 военно-морских тральщиков.

Из Берлина сообщают, что германская авиация в Норвегии потеряла 33 самолета. За это же время союзники потеряли 79 самолетов.

Бельгийский военный обозреватель, полковник Рекетт в статье, посвященной обзору военных действий в Норвегии, заявил, что Германия применяет новую тактику, используя все свои преимущества, тогда как союзники действуют почти так же, как они действовали в 1914—1918 гг. С завоеванием Норвегии, — пишет Рекетт, — Германия превращается из блокируемой страны в страну, осуществляющую блокаду. (ТАСС).

Опровержение ТАСС

1. Английская газета «Дейли экспресс» сообщает, что будто бы «Швеция принимает участие в секретных переговорах в Москве, которые могут устранить опасения Швеции относительно возможности германского вторжения, что в этих переговорах участвуют СССР, Финляндия и Швеция, причем, русские предложили этим двум уцелевшим Скандинавским странам заключить пакты о взаимопомощи, а логичные тем, которые были заключены в прошлом году Советским Союзом с тремя Балтийскими государствами».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения не соответствуют действительности и являются сплошным вымыслом.

2. В английских и французских газетах усиленно распространяются слухи о переходе советской внешней политики на рельсы панславизма, что исходя из того, как сообщает «Дейли экспресс», «Советский Союз убеждает Румынию оказать Югославии помощь, если Италия нападет на последнюю».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения являются не только неправильными, но и смехотворными, ибо, по мнению ответственных советских кругов, панславизм вообще, а в области внешней политики в особенности, есть насковзь реакционное течение, совершенно несовместимое с политикой советского государства.

Подготовка к 15-летию СВБ

15 мая народ нашей родины отмечает 15-летие Союза воинов-инструкторов безбожников. 10 мая с. г. в Доме партийного просвещения проводилось инструктивное совещание докладчиков и руководителей агитпунктов по этому вопросу. В своем инструктивном докладе директор Дома партийного просвещения т. Маслов рассказал о достижениях Союза воинов-инструкторов безбожников и тех задачах, которые стоят перед партийной организацией города в области антирелигиозной пропаганды. В нашем городе имеется 53 ячейки СВБ. На швейфабрике, в школе № 4, в артели «Соревнование» и многих других предприятиях и учреждениях города эти ячейки проводят большую антирелигиозную работу. Но на ряде предприятий ячейки СВБ работают плохо. К таким предприятиям относятся ЦЭС, шахта 1-6 и другие.

Слабость работы ячеек СВБ

Оборудование городского сада

Наступает летний сезон. Усиленно разворачивается работа по оборудованию и расширению городского сада, скверов, стадионов и т. д. В этот сезон городской сад будет значительно расширен и во много раз лучше по сравнению с прошлым годом оборудован.

В саду будут организованы разнообразные игры. Здесь же намечается поставить парашютную вышку, качели, исполнит, тир, увеличивается танцевальная площадка и др. Кроме того, будут даваться четыре раза в месяц концерты Новосибирской филармонии. На все оборудование и благоустройство сада в 1940 году будет затрачено 20.000 рублей. Открытие садов, скверов в городе намечается 24 мая.

Германские самолеты над Францией

По сообщениям из Парижа германская авиация 10 мая совершила ряд налетов на города и аэродромы восточной и средней Франции. Бомбардировке подверглись города: Нанси, Лилль, Лион, Кольмар, Понтуаз, а также порты Кале, Дюнкерк и ряд французских аэродромов. (ТАСС).

Драматический театр Кузбасса

На основании постановления Комитета по делам искусств при Совнаркомом Союза ССР в Кузбассе организован драматический театр. Состав труппы укомплектован из актеров Ростовской области и города Москвы.

По ходатайству общественных, профсоюзных организаций города драмтеатр Кузбасса 11 мая прибыл в Анжеро-Судженск, где пробудет два месяца.

В состав труппы входит 40 человек.

Первый спектакль горняки нашего рудника просматривают 12 мая в Доме шахтера «Мать своих детей» Анфиногенова. Следующий спектакль «Чужая слава» Лернера, «Год 19-й» Прутта в постановке художественного руководителя театра Н. П. Васина, «Не все коту масленица» Островского и др.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Допризывникам-коммунистам и комсомольцам 1920 - 21 - 22 годов рождения явиться в Дом парторга 13 мая в свободное от работы время, к 8 часам утра и 6 часам вечера.

Секретарям, парторгам, первичных партийных и комсомольских организаций обеспечить своевременную явку.

Горвоенкомат
Военный отдел горкома партии.

13 апреля 1940 года, в 5 часов вечера в помещении клуба рудокопхоза ул. Пальминская, № 2 созывается общее собрание инвалидов труда по вопросу распределения огородов и выборы правления. Явка членам кассы взаимопомощи обязательна.

Ответ. редактор И. ПРОНИН.

ПОТЕРЯЛАСЬ
ТЕЛКА чернопестрая.
Знающих местонахождение телки просьба сообщить по адресу: Новая деревня, Кирпичная, № 78, за вознаграждение.

АРТЕЛИ РЕМСТРОЙ
требуются:
маляры, плотники, штукатуры, печники, столяры и чернорабочие. Тайгинская ул., № 37. 1—2.

Заводу безалкогольных напитков срочно требуются:
ОПЫТНЫЙ ПЧЕЛОВОД, СЧЕТОВОД и ЧЕРНОРАБОЧИЕ мужчины и женщины на строительство. Справиться по телефону № 4 76. Дирекция. 1—2.

ВСЕХ ЛИЦ, рассчитавшихся и ушедших с шахты 9-15 без расчета и не получивших облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуска второго года), шахтоуправление просит получить облигации не позднее 1 июня 1940 года в конторе шахты 9-15.

Вниманию подписчиков на заем Третьей Пятилетки (выпуска первого года)

Подписчики, не получившие облигаций по месту подписки, могут получить их в Анжерской центральной сберкассе № 2356 до 1 июня 1940 года. После указанного срока подписчики теряют право на получение облигаций. Центральная сберкасса № 2356. 1—2.

КИНО-ТЕАТР „Забой“

12 мая 1940 года

Звуковой художественный фильм

«Партийный билет»

Начало: 11—1—3—5—7—9—10,30.

13-14

«УЩЕЛЬЕ АЛАМАСОВ»

С большим прискорбием родители извещают о преждевременной смерти горячо любимой дочери **Ксении Борисовны Невоструевой** 8 лет. Вынос тела из дома 12 мая 1940 года, в 4 часа дня.

Пошивочной мастерской артели „СОРЕВНОВАНИЕ“

требуются
МАСТЕРА ВЕРХНЕГО и НИЖНЕГО ПЛАТЯ, мастера по вышивке и химик по окраске и чистке одежды. Обращаться: ул. Восстания, № 2, телефон № 6-29. Правление.

СРОЧНО требуется комната или квартира. С предложением обращаться в анжерскую аптеку № 39.

Требуется
домработница. Анжерка, ул. Степана Разина, № 19, кв. 1.